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socialni MINISTERSTVO SKOLSTVI OP Vatélavéni
" MINISTERSTVQO SKQOLSTVI,
fondvCR EVROPSKA UNIE = mLADEZE A TELOVNGHOVY  pro konkurenceschopnost

INVESTICE DO ROZVOJE VZDELAVANI

4

1) Jak velkou elektrickou silou se odpuzuji dva elektrony ve vakuu, je-li jejich
vzajemna vzdalenost 1 m? Kolikrat je elektricka sila, kterou se elektrony navzajem
odpuzuji, vétsi nez gravitacni sila, kterou se navzajem pfitahuji?

(Elektricky naboj elektronu je 1,602.10-1° C, hmotnost elektronu 9,11.103 kg,
permitivita vakua 8,85.10-'2 C2.N-".m2, gravita&ni konstanta 6,67.10""" N.m?2.kg?)

2
(=52 231108 N 1 2y q00)

= 2
ameg T Fg  4megk m3

2) Ve vrcholech rovnostranného trojuhelniku o délce strany 1 m jsou ve vakuu
umistény bodové naboje +1 nC, +1 nC a -1 nC. Vypodcitejte velikost intenzity

elektrického pole téchto tfi nabojl v t&Zisti trojuhelniku a velikost elektricke sily,
kterou kladné naboje plsobi na zaporny. (g0 = 8,85.10'2 C2.N-'.m?)

-—_l_.-_Q__- 2 o o =_3 ._IQl; =1
( =gz cos 30°. (1 + 2.cos 60°) omee gz = SAN.CTY;
__1 le7, o 1,102, e -8
F—Zm0 —+ €0s30 = V3=156.10"8N)

3) Vodiva koule ve vakuu nabita elektrickym nabojem 15 nC ma elektricky potencial
1,8 kV. Vypogitejte polomér koule, hustotu elektrického naboje na povrchu koule a
intenzitu elektrického pole ve vzdalenosti 1 m od stfedu koule. Jaky by byl
elektricky potencial koule, pokud by byla nabita nabojem 0,1 nC?

(e0 = 8,85.10"'2 C2.N-".m"?)

2 -2
(R = :ﬁ_ =75102m=75mm; g = ﬂr%"'; =213.1077 C.m 2 =213 nC.m™%;

B=e2 -%:135N.c—1;<p'=¢-%=12V)

4mey T

4) Kondenzator s keramickym dielektrikem o relativni permitivité 700 ma desky o
ginné plo$e 20 cm? ve vzdalenosti 17,7 mm je nabity elektrickym nabojem
350 nC. Vypoditejte kapacitu kondenzatoru, elektrické napéti mezi deskami
kondenzéatoru a intenzitu elektrického pole mezi deskami kondenzatoru.
(e0 = 8,85.1012 C2.N-".m"2)
(C = e, > =7.107"° F = 700 pF; U = %—jg Q0 =500V; E=—2-=28103V.m ' = 28kV.m™?)

EOETS

5) Jaka je vzajemna vzdalenost dvou bodovych nabojti 10 uC, které na sebe pusobi
ve vakuu elektrickou silou o velikosti 10 N?

6) Pi pfeneseni naboje 0,25 uC mezi dvéma izolovanymi vodici byla vykonana prace
103 J. Jaké je elektrické napéti mezi vodidi?
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